

习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞

北京6月23日电 6月23日，国家主席习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞。

习近平强调，我提出共建“一带一路”倡议，旨在传承丝绸之路精神，携手打造开放合作平台，为各国合作发展提供新动力。8年来，140个国家同中方签署了共建“一带一路”合作协议，合作伙伴越来越多。各方积极推

进政策沟通、设施联

通、贸易畅通、资金融通、民心相通，启动了大批务实合作、造福民众的项目，构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系，开创了共同发展的新前景。面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们守望相助，共克时艰，推动共建“一带一路”继续前行，向国际社会传递了信心和力量，为全球抗疫合作和经济复苏作出了重要贡

献。

习近平强调，共建“一带一路”秉持共商共建共享合作原则，坚持开放、绿色、廉洁、合作理念，致力于高标准、惠民生、可持续的合作目标。中国进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，为“一带一路”合作伙伴提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。中方愿同各方一道，建设更加紧密



的“一带一路”共同推动构建人类命运共同体。坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路，

新华社

RCEP引领福建深耕“一带一路”新机遇 推出七大举措 深耕重点项目

福州6月23日电 (记者 龙敏)在全球疫情仍在发生、世界经济严重下滑的当前，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)在投资准入清单化、区域市场一体化、投资促进便利化、要素流动顺畅化等方面，为福建深度融入共建“一带一路”创造了更好的条件。多位经济专家23日接受中新社记者采访时指出，RCEP引领，福建对“一带一路”沿线国家和地区交流交往日趋升温，将成为福建“十四五”开局取得“开门红”的最大优势。据福州海关统计，今年前5个月，对“一带一路”沿线国家和地区进出口2360亿元人民币，同比增长44.8%。

因应RCEP的签署

和生效实施，福建正深耕“一带一路”新机遇。目前，福建政策利好频频释出。继推出七大举措做好对接准备工作后，福建省商务厅6月22日发布货物贸易扩大、招商引资增效等十个方面28条行动计划，抢抓机遇，深化与RCEP成员国的经贸合作，促进福建省更高水平对外开放。

获批成为“21世纪海上丝绸之路”核心区以来，福建围绕共建“一带一路”加快对外开放，推进人文交流、经贸合作和体制机制创新。福建师范大学经济学院黄茂兴教授指出，抓住RCEP蕴含的双向投资机遇，将成为福建高质量融入共建“一带一路”的重要推动力。

深耕重点国别成为福建对接RCEP机遇的重要路径。今年6月初，22家日资企业及机构到访福建，围绕生物制药、健康养老、冷链物流、氢能源、半导体等行业，开展项目对接洽谈。福建省商务厅亚洲处处副处长王祥平指出，在RCEP框架下，福建与日本首次以区域形式达成自由贸易协定，对扩大日本对福建投资、扩大福建和日企的经贸合作往来非常有利。

福建是重点侨乡，有海外华侨华人1580万人，分布在188个国家和地区。福建将以东南亚为重点区域，加强与侨商特别是新生代侨商的联络，注重引进侨资侨智侨力，赴泉州、莆田等主要侨乡城市开展“

引侨资聚侨力”专题调研。统计数据显示，近年来，利用节假日及闽籍乡亲回乡探亲时机，全省共对接境内外客商700多名。

在深耕重点国别的同时，福建还注重深耕重点领域。于今年5月在福州举办的RCEP新机遇——福建省纺织鞋服产业国际合作研讨会上，福建省贸促会副会长傅健认为，RCEP对于闽企巩固拓展东亚和东南亚市场，推动纺织鞋服产业转型升级做大做强，推进福建省外经贸强省建设意义重大。大韩贸易投资振兴公社厦门代表处负责人郑圣和说，福建和韩国纺织服装产业合作在流通、关联产业发散、环保等领域存在巨大合作空间。

RCEP也将引导福建企业迈向“一带一路”沿线国家和地区。福建省商务厅称，积极支持工程设计、咨询、建设等企业参与RCEP成员国基础设施建设，拓展境外工程承包市场；支持企业对外投资种养殖业、捕捞业，鼓励有实力的企业投资建设集种养殖、加工、仓储物流、贸易为一体的综合性基地。

目前，福建远洋渔业发展水平位居全国前列，在境外拥有9个综合性远洋渔业基地和5个水产养殖基地。福州宏东渔业股份有限公司相关负责人指出，将紧抓RCEP释放的利好，加快“走出去”，到“一带一路”沿线国家和地区去养殖。 中新社